

赤峰市残疾人联合会

赤峰市二〇一九年“彭年光明行动”工作总结

余彭年慈善基金会：

2019年，在赤峰市残联、赤峰朝聚眼科医院、以及12个旗县区残联共同努力下，我们严格按照与“余彭年慈善基金会”签定的捐赠协议书要求，圆满完成“彭年光明行动项目”免费白内障复明手术500例。现将工作总结如下：

一、建立机构、提高认识

为更好地完成今年的“彭年光明行动”任务，市残联与朝聚眼科医院高度重视，成立了由院长任组长、业务副院长任副组长的工作领导小组，领导小组下设12个业务小组，各小组分工明确，职责清晰。项目开始前召开了由院长、副院长及相关科室主任参加的工作会议。与会人员一致认为“彭年光明行动”是今年医院的主要任务之一，是医院参与慈善、回报社会的重要举措。是帮助贫困白内障患者重见光明，帮助他们提高生活质量，享受美好生活的一项具有重要意义的工作，意义重大。因此，要高度重视，广泛宣传，认真组织，精心手术，确保圆满完成任务。

二、措施得力，组织到位

一是积极落实完成了贫困白内障患者的摸底筛查，术前检查，手术实施，术后随访等工作。

二是加强了督查工作，医院领导亲自督导工作进度

三是加强了与卫生、民政等部门的协调沟通，出现问题及时协调解决，不耽误工作进度。

三、加大宣传力度，提高民众知晓率

为让更多的贫困白内障患者受益“彭年光明行动”，在筛查、手术期间医院特地邀请了赤峰市电视台、《红山晚报》、《内蒙古晨报》、赤峰电台、知名度较高的微信公众号等媒体，充分利用各种宣传渠道、媒体，加大宣传力度，尽最大努力使符合免费手术条件的贫困患者都能够得到救助，尽早解除黑暗之苦，提高生活质量。

四、加强配合、全市筛查

在市残联及各级残联部门的配合下，充分利用残联系统的网络服务平台，白内障筛查医疗队深入到乡镇、农村、牧区进行白内障筛查。并制订了详细的筛查时间表及注意事项，并由市残联提前下发通知。

五、做好术后随访、统计、数据的录入上报等基础工作

为了全面了解“彭年光明行动”贫困白内障患者复明效果，赤峰朝聚眼科医院定期对全市12个旗县区白内障术后患者进行术后回访工作，对免费白内障术后患者术后效果进行了认真复查和评估，并且指导术后患者用药，同时为术后患者开通咨询通道，及时、准确的为术后患者解答问题。

六、效果明显、患者满意

由于市残联及各级残联对该项工作高度重视，把它作为一项民心工程来抓，精心组织、密切配合，做到认识到位、领导到位、工作到位、情感到位，把好事做实，实事做好，对筛查后不适合做手术的患者，做耐心细致的劝返工作，对适合做手术的患者，立即安排住院治疗，手术医生均为经验丰富的白内障医生，分两组进行手术，提高了手术质量和效率，目前手术的患者全部康复，起到了康复一人、幸福一家、影响一片的效果，真正达到了患者满意，家属满意，社会满意。

